

# Витебский МЕТАЛЛИСТ

## Оперативная сводка за 24 декабря

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая стремительное наступление, 21 декабря штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Городок, а также заняли более 60 других населенных пунктов, среди них крупные населенные пункты Мишневичи, Бывалино, Березовки, Бубны, Странадки, Малое Кашо, Сыровня, Волково, Симанята.

В течение 24 декабря юго-западнее Жлобина наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

\* \* \*

\* Войска 1-го Прибалтийского фронта, разгромив противника южнее Невеля и развивая стремительное наступление, сломали оборону немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот рубеж проходил по озеру Коша, рекам Горожанка и Пальманка и представлял собою густую сеть укрепленных полевых типа. Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проводочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему противник сосредоточил свыше 40 артиллерийских и мин метальных батарей, в том числе несколько батарей шестиствольных минометов. Наши пехотинцы и артиллеристы под покровом ночной темноты форсировали озеро Коша и реку Горожанка. Внезапными ударами советские бойцы отстранили от противника ряд выгодных позиций севернее Городка и закрепились на них. Одновременно наши части переправились через реку Пальманка и атаковали противника с северо-востока. Пытаясь отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские бойцы ворвались в северную часть города, а танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, сегодня наши войска штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, в том числе пять самоходных орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

войска освободили от немецко-фашистских захватчиков более 60 других населенных пунктов.

\* Юго-западнее Жлобина наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил противника. На одном участке немцы бросили в бой три пехотных полка, 80 танков и 10 бронемашин. Советские пехотинцы и артиллеристы отразили следовавшие одна за другой десять вражеских контратак и произвели в рядах противника опустошающие потери. На поле боя осталось 1,2% вражеских трупов. Сожжено и подбито 33 немецких танка и 4 бронемашин. На другом участке подразделения Н-ской части отбросили перешедшего в контратаку противника, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев. Перед нашими позициями осталось 5 сожженных танков и 3 самоходных орудия противника.

\* Несколько партизанских отрядов, действующих в Житомирской области, в результате ожесточенных боев выбили немцев из ряда населенных пунктов. Советские патриоты истребили свыше сотни гитлеровцев и захватили трофеи.

\* Плевный командир бомбардировщика, «Юнкерс-88» 6 отряда 2 группы 31 немецкой бомбардировочной эскадры фельдфебель Гуго Бартель рассказал: «Наша эскадра состоит из четырех групп. В каждой группе по три отряда. На Восточном фронте эскадра понесла чрезвычайно тяжелые потери. Несмотря на то, что мы уже много раз получали пополнение, сейчас в отрядах имеется всего лишь по два-три самолета, вместо 9. Особенно остро ощущается нехватка летных кадров. Недостаток авиации вынуждает немецкое командование непрерывно перебрасывать летчиков с одного участка фронта на другой. Так, например, вторая группа базировалась в Кировограде. Вдруг нас с лихорадочной поспешностью оторвали на юг, а в начале декабря мы были переброшены на аэродром в село Калиновка. На днях мой самолет был подбит, и я оказался в плену у русских».

\* Немецко-фашистские мерзавцы замучили насмерть и расстреляли несколько тысяч мирных жителей Хойникского района, Полесской области. Только в поселке Хойники гитлеровцы расстреляли свыше 500 советских граждан, главным образом стариков, женщин и детей. Немцы особенно охотились за представителями белорусской интеллигенции. От рук фашистских палачей погибло много учителей, работников культуры и советских служащих. Немцы зверски убили двух учительниц Любу Дороковскую, Марью Чекал, учителя Наливовича, инженера Кравченко, художника Тамкевича, служащих Соколову, Сокович, Кулаковскую, Подкопаева и других. Немцы подвергли диким и нечеловеческим пыткам многих из нас и в чем не повинных жителей.

### ТИМУРОВСКИЕ КОМАНДЫ

Хорошо работают отряды Бранухиной, Бабьейвой, Соуровой, Бабеньшиной пионерской дружины № 2. Здесь регулярно проводятся темовые сборы, выходы с концертами художественной самодеятельности. В этих отрядах организованы тимуровские команды, которые заботятся о семьях фронтовиков. Ю. Кутяев, ст. пионервожатый шк. № 1.

Продолжая наступление, наши

№ 144 (3535) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 24 декабря, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией — **Городок** — важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении.

В боях за овладение **Городок** отличилась войска генерал-лейтенанта **Галицкого**, генерал-лейтенанта **Малышева**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Хлебникова** и генерал-лейтенанта артиллерии **Семенова**.

Особенно отличились:

5 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора **Солдатова**, 26 Гвардейская Восточно-Сибирская стрелковая дивизия генерал-майора **Корженевского**, 83 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора **Воробьева**, 11 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия генерал-майора **Максимова**, 10 Гвардейская танковая бригада полковника **Бурлыга**, 545 минометный полк подполковника **Смирнова**, 523 корпусный артиллерийский полк полковника **Торопова**, 2 Гвардейская минометная дивизия генерал-майора артиллерии **Апрелкина**, 17 истребительная противотанковая артиллерийская бригада подполковника **Нелепа**, 488 пушечный артиллерийский полк полковника **Штумберга**, 259 истребительная авиационная дивизия подполковника **Курбатова** и 6 Гвардейский инженерный батальон майора **Евграфова**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение **Городок**, присвоить наименование «**Городокских**».

Впредь эти соединения и части именовать:

- 5-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,
- 26-я Гвардейская Восточно-Сибирская Городокская стрелковая дивизия,
- 83-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,
- 11-я Гвардейская Краснознаменная Городокская стрелковая дивизия,
- 10-я Гвардейская Городокская танковая бригада,
- 545-й Городокский минометный полк,
- 523-й Городокский корпусный артиллерийский полк,
- 2-я Гвардейская Городокская минометная дивизия,
- 17-я Городокская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,
- 488-й Городокский пушечный артиллерийский полк,
- 259-я Городокская истребительная авиационная дивизия,
- 6-й Гвардейский Городокский инженерный батальон.

Сегодня, 24 декабря, в 21 час столица нашей Родины — **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освобождающим **Городок**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение **Городок**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

24 декабря 1943 года.

## ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ МАШИННО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА

### Обращение ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных станций ОТ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ КАМЕНСКОЙ МТС, ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи! Величайшей радостью наполнились наши сердца, когда мы вместе со всей страной слушали исторический доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Великий вождь назвал самоотверженный труд советских людей беспримерным подвигом народа в защите Родины. Одновременно товарищ Сталин подчеркнул трудности предстоящей борьбы и призвал весь народ к новому напряжению сил для разгрома ненавистного врага. Не повздавая рук, трудятся миллионы колхозников и колхозниц. Они знают, что борьба за высокий урожай — это борьба за скорейшую победу над ненавистным врагом. Велика и почетна в этой борьбе роль машинно-тракторных станций, так как их производственная деятельность является основой успеха в сельском хозяйстве. Наш долг перед страной и фронтом — помочь колхозам бесперебойно снабжать Красную Армию и население страны хлебом, мясом, молоком, овощами и карто-

фелем, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем. А чтобы достигнуть этой цели, надо своевременно и хорошо подготовить тракторы, комбайны и сельскохозяйственные машины МТС к полевым работам будущего года. Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим МТС с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение ремонта тракторов, за хорошую подготовку всех машин и прицепных орудий к весеннему севу. Вступая в социалистическое соревнование, работники Каменской МТС, Горьковской области, берут на себя обязательства: 1. План осенне-зимнего ремонта тракторов выполнить к 25 января, а прицепного инвентаря — к 1 февраля 1944 года. 2. Образово организовать зимнее хранение тракторов и сельскохозяйственных машин. 3. К 1-му мая 1944 года закончить ремонт комбайновых моторов и основных узлов комбайнов

(режущий аппарат, полотно, цепи и пр.), заготовив достаточное количество запасных частей к ним. 4. Помочь колхозам отремонтировать конный инвентарь — плуги, севалки, культиваторы. 5. До выезда в поле организовать переподготовку трактористов и бригадиров тракторных бригад, а также обеспечить им хорошую подготовку недостающего количества молодых трактористов **Работники МТС!** Хорошо и высококачественно выполним план ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря! Образово организуем зимнее хранение инвентаря в МТС и колхозах! Поможем колхозам быстро и хорошо отремонтировать весь конный инвентарь! Подготовим в зимний период опытных водителей тракторов и квалифицированных комбайнеров! Мы обращаемся ко всем работникам машинно-тракторных станций: Полностью используйте мощност станков, мастерских на ремонте! Настойчиво изыскивайте

дополнительные источники повышения производительности оборудования! Бережно, по-хозяйски расходуйте цветные металлы и ремонтные материалы! Товарищи ремонтники! Выгодите на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка к третьей весенней весне! Все силы на помощь фронту! Да здравствует наша героическая Красная Армия! Да здравствует наш вождь, родной, любимый товарищ Сталин! Обращение обсуждено и принято на собрании работников Каменской МТС, Горьковской области. Обращение подписали: директор Каменской МТС В. Г. Мокрополов, старший агроном С. Г. Ильин, старший механик Я. И. Бороненков, председатель рабочего комитета А. М. Полуэктова, бригадир тракторной бригады Д. Е. Кудачов, Н. А. Чернов, А. А. Цапаев, К. С. Пилат, тракторист А. Г. Маркичев, трактористка Н. И. Калинина, зав. мастерской И. И. Паникаров, комбайнерка Р. А. Цилина, слесарь И. С. Бараев.

## ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАБОЧУЮ СИЛУ

С пленума горкома ВКП(б)

Состоялся пленум городского комитета ВКП(б), обсудивший вопрос об использовании рабочей силы на предприятиях города.

Секретарь горкома партии т. Рубцова в своем докладе заявила, что основные предприятия города — завод им. Кирова, завод металлоконструкций, хлебозавод — производственную программу не выполняют. Одной из причин этого является неудовлетворительное использование рабочей силы. На заводах им. Кирова и металлоконструкций (директора т. т. Себа и Углицков) исключительные потери рабочего времени от невыходов по разным причинам. На заводе им. Кирова значительный процент составляет цех и от брака. Качество при изготовлении рабочего времени находится на низком уровне.

Большее количество рабочих заводов им. Кирова и металлоконструкций, артели им. 1 Мая, горпромкомбината не выполняют нормы выработки. Техническая учеба с невыполняющими нормы должным образом не налажена. Валак процент применения повременных работ.

На предприятиях города имеются огромные возможности по внедрению механизации и специализации оборудования, по рационализации производства. Использование этих возможностей вызвало бы значительное количество рабочих. Так, введение элементарной механизации при режке хлеба на хлебозаводе освобождает 10 рабочих. Механизация транспортировки глины, песка в огнеупорном цехе освобождает 40 человек. При электрификации пельца торфа на мосты освобождается до 40 чел. Однако партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители вопросы механизации и рационализации не ставят и не занимаются.

Слабо на предприятиях города ведется работа по улучшению бытовых условий рабочих.

В речах по докладу выступили т. т. Самойлов, Горбунов, Асери, Углицков, Бриков, Фрумкин, Селезнев, Балганов.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Ахмин, подчеркивший резкой критикой руководителей предприятий за плохое использование рабочей силы. Он остановился на вопросах правильного использования рабочего времени, механизации и рационализации производства, повышения квалификации кадров, укрепления трудовой и технологической дисциплины, заявив, что рациональное использование рабочей силы приобретает в условиях военного времени серьезное значение. Тов. Ахмин призвал партийных и хозяйственных руководителей предприятий повседневнее заниматься вопросом правильного использования рабочей силы и поставил задачу — провести ряд мероприятий в этом отношении, добиваясь выполнения и перевыполнения государственной программы каждым предприятием.

Пленум принял решение по этому вопросу, потребовав от партийных и хозяйственных руководителей предприятий города устранения имеющихся недостатков в использовании рабочей силы, наметки конкретных мероприятий в этом и выполнении их.

## График еще не стал железным законом в транспортном цехе

В условиях войны транспортный цех должен работать особенно четко, ибо железнодорожники призваны бесперебойно обслуживать цех подвижным составом, водить поезда строго по графику. От организованной работы транспортников во многом зависит выполнение и перевыполнение производственной программы цехами завода.

Но транспортный цех пока недостаточно справляется со своими задачами. График движения поездов в цехе все еще не стал железным законом. Некоторые машинисты, поездные бригады нарушают производственную дисциплину и график движения поездов. 16 декабря машинист тов. Ежков при следовании поезда на Глухую опоздал на 3 часа, в поезде было около 500 рабочих завода, направленных для подноски дров к железной дороге и погрузки их на вагоны. Несвоевременная доставка дров этим поездом вызвала расход их из запасов.

Машинисты т. т. Калинин и Кулаков, работая на паровозе № 163 по обслуживанию цехов завода, вследствие плохого ухода довели паровоз до такого состоя-

ния, что он совершенно не справляется с малевровой работой, срывает своевременную подачу топлива и шитты, а также вывозку металла из цехов. И люди все-таки не желают повышать свои знания по уходу за паровозом. Пришлось машинистов Ежкова и Калинин снять на менее ответственную работу.

Машинисты, главные кондуктора и все причастные к движению поездов работники должны помнить, что выполнять график можно только при слаженной работе и железной дисциплине. Яркий пример в этом показывают машинисты топливных поездов т. т. Шатров, Красильников и Щукин, которые на паровозах доставляют топливо в завод по графику, укладываясь в меньшее, чем установлено, время. Передовые машинисты и кондуктора поняли, что для выполнения графика требуется хороший уход за паровозом, слаженность в работе со всеми причастными к движению поездов работниками.

Сделать график железным законом — задача транспортников.

**И. Соловей,**  
зам. начальника транспортного цеха.

## В комсомольских организациях

### НЕТ НЕВЫПОЛНЯЮЩИХ НОРМЫ

Комсомольская организация цеха № 3 завода им. Кирова добилась того, что сейчас среди комсомольцев и молодежи не стало невыполняющих нормы и нарушителей трудовой и технологической дисциплины. В нашей среде мы имеем 6 стахановцев и 11 ударников. Передовые комсомольцы т. т. Балковский и Фролов премированы за успехи в работе.

**А. Синдюкова.**

### МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ — ПЕРЕДОВИКИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Среди молодежи огнеупорного цеха стахановцев насчитывается 7 человек. Передовиками на производстве являются комсомольцы. Молодые рабочие тт. Бухвалова, Филатова, Хохлова всегда перевыполняют нормы. Тов. Бухвалова награждена значком «Отличник соцсоревнования».

**А. Лобанова.**

### ВЫСОКИЕ ТРУДОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Молодые патриоты, члены фронтовых бригад чугунолитейного цеха, добиваются высоких трудовых показателей. Так, например, т. т. Езстигнева и Зуова, награжденные значками «Отличник соцсоревнования», выполняют нормы более чем на 160 проц., т. т. Чернова, Чичварина и Велязова — свыше 140 проц.

**М. Казанцева.**

### ЛУЧШИЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ГРУППОРГ

Лучшим комсомольским группоргом в цехе № 2 завода им. Кирова является т. Захаров. Он во всем проявляет инициативу, регулярно выпускает стенгазеты и боевые листки, организовал молодежный кружок по изучению книги товарища Сталина.

### БОЛЬШЕ РАБОТАТЬ С ОТСТАЮЩИМИ

Слесарь Псаев, токарь Маркин, машинист крапа Варфоломеев, кочегар паровоза Глебов и другие молодые рабочие транспортного цеха успешно выполняют обязательства, взятые при подписании письма товарищу Сталину. Их показатели — до 120 проц. Однако есть у нас в цехе и отстающие рабочие, не выполняющие производственных заданий. Это — тт. Борисков, Ведехин, Куницын, Николаев и др. Мы решили детально изучить причины их отставания, передать им передовой опыт и добиться того, чтобы они выполняли нормы. С этой целью в ближайшее время создаем совещание.

**Р. Ерефеева.**

### ВСТРЕЧА С ВОСПИТАНИКОМ РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА

Недавно был организован вечер встречи ремесленников с бывшим учеником РУ т. Кузнецким, ныне работающим на заводе «Теплоход» в г. Бор. Он рассказал о своих успехах в работе, за что награжден грамотами Наркомата и Горьковского горкома ВЛКСМ, и призвал всех учащихся равняться по таким передовикам, как Беневаленский, Асташкин, Бударьин, которые в ноябре выполнили свыше четырех с половиной норм.

**Г. Карабич.**

### КОМСОМОЛЬЦЫ ПРЕМИРОВАНЫ ЗА УСПЕХИ

Успешно выполняют свои социалистические обязательства комсомольцы электроцеха т. т. Гостев, Стручкова, Патрикеева, которые выполняют задания на 125—135 проц. За успехи в работе т. т. Гостев и Патрикеева премированы.

В цехе среди молодежи насчитывается 23 стахановца, из них 13 комсомольцев.

**В. Липова.**

## Когда же в Савастлейке будут заботиться о животноводстве?

Прошлгодняя зима доставила работникам ферм и руководителям Ст. Савастлейского колхоза много неприятностей. Из-за некудышной подготовки к стойловому содержанию скота, плохого ухода за ним в колхозе был допущен падеж животных. Весной часть скота на пастбища вышла истощенной, больной, с очень низкой продуктивностью.

Урок печальный. Но руководители колхоза и сельсовета, видимо, обладают слабой памятью и скоро забывают то, что следовало бы хорошо помнить. И в этом году начали готовить фермы к зимовке тогда, когда настали холода и делалось все наспех. Скот зимует в плохо утепленных помещениях, животные стоят в грязных стойлах, их никогда не моют. Около ферм большие кучи навоза, к ним дворами — ни подойти, ни подышать.

За беспечность, как и в прошлом году, здесь расплачиваются дорого. Накто в артели не помнит такого падежа животных, как нынче. За год пал 21 теленок, только в октябре и ноябре погибло 14 телят. Молодняк болеет диктиокаулезом, находясь в плохих условиях, телята тяжело переносят эту болезнь и гибнут, молодняк отстает в росте.

Надо было уделить особое внимание соблюдению ветеринарно-санитарных требований. Этого нет. Здоровые телята содержатся вместе с больными, для пойки не хватает ведер, откуда — крепкие телята заражаются болезнью.

Случаи падежа животных не рассматриваются как чрезвычайные происшествия, причины гибели тщательно не проверяются, конкретные виновники не привлекаются к ответственности, решительных мер не принимается.

Скот страдает от бескормицы. Сено подвозится с перебоjami, при чем на фермы не было доставлено ни одного воза сена с заливных лугов. Для его подвозки лошади не выделены. Нет строгого порядка в расходовании кормов — нормы дачи сена не установлены. Фермы совсем не имеют кормовой свеклы, моркови и других хороших кормов, силос не применяется, хотя он и заложен. Телят кормят вареным картофелем и сеном.

Очень важное дело — запарка кормов перед скармливанием их скоту, она дает возможность повысить питательность грубых кормов. Это важное дело в колхозе не применяется, кухни, где подогревается вода и варится

картофель, — холодные, тесные. В передовых колхозах уже сейчас принимаются меры к созданию прочной кормовой базы в будущем году, организуют прифермские участки, ищутся необходимые семена корнеплодов и трав. Ничего этого нет в Савастлейском колхозе.

Фермы не укреплены животноводческими кадрами, люди часто меняются, за последние 2 месяца сменилось 3 скотницы. За это время они не могут изучить привычек и особенностей каждой коровы, плохо подготавливают стельных коров к расплоду, недостаточно ухаживают за молодняком. За два года ни одна доярка, телятница за перевыполнение задания по надоям молока и по привесу молодняка не получили дополнительной оплаты.

Неблагополучно обстоит дело с коневодством. В использовании тягла царит обезличка, из-за плохой подгонки сбруи у некоторых лошадей подбиты плечи. Лошади выводятся из строя, но это не беспокоит руководителей колхоза.

Не уделяет внимания животноводству сельская партийная организация и ее секретарь т. Баранов. Вопросы животноводства не находят отражения в работе парторганизации, которая, зная о беспорядках на ферме, не принимает мер к их устранению. Парторганизация не выполняет свою основную задачу — она не проводит среди животноводов политико-воспитательную работу, не помогает работникам ферм организовывать действительное соревнование.

Бывают на фермах председатели сельсовета тов. Морозов, председатель колхоза тов. Шкретов, но проку от их посещения почти никакого. Правда, на заседаниях сельсовета не раз выносились решения, однако эти решения остаются на бумаге: попрежнему падеж телят не прекращается, порядка не видно.

Зав. фермами т. Шкретова, старые скотницы т. т. Безрукова, Шувалова стараются улучшить уход за животными, но им мало в этом помогают. На 100 голов скота имеется только 3 ведра, 4 дойки, совершенно нет фонарей, имеется одно общее корыто. Зоотехническая учеба отсутствует.

Когда же в Савастлейке будут по-хозяйски заботиться о животноводстве, об увеличении его поголовья и повышении продуктивности? **С. П.**

## Выполнить городской бюджет по всем статьям

Городской бюджет в доходной части выполнен на 21 декабря на 105 проц. Статья доходов от коммунальных предприятий и артелей составила 130 проц. Неудовлетворительно выполнена статья от уплаты налога со строений и земельной ренты — 94 проц. Отдельные домовладельцы остаются должниками по уплате налогов за дома и подоходному налогу, что снижает процент выполнения бюджета нашего города.

Большую помощь в выполне-

нии бюджета оказали отдельные председатели уличных комитетов: т. т. Самсонов, Сочнева, Бородачев, Смородин и другие.

В ближайшие дни надо собрать деньги по подноске на заем среди домохозяев, а также оставшиеся небольшие долги по налогам. В организации работы по привлечению денежных средств должны оказать большую помощь депутаты городского совета.

**И. Столяров,**  
заведующий горфо.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.